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Отчёт о проведении Единого родительского дня на тему:
«Мир моих увлечений»
 18-22 ноября 2019 года
В период с 18 по 22 ноября в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа  г. Светогорска» прошли мероприятия в рамках Единого родительского дня на тему: «Мир моих увлечений». Основная цель данного мероприятия — сохранение жизни и здоровья детей, профилактика социально-значимых заболеваний, предупреждение потребления наркотических и психотропных веществ через организацию досуга детей. В организацию и реализацию данного мероприятия были вовлечены  все участники образовательного процесса: учителя, ученики, родители.
Родители и дети были проинформированы о проведении ЕРД через систему дневников, электронный журнал, электронный дневник, группу в контакте. Вся информация и план проведения недели были своевременно  размещены на сайте школы.
Родители некоторых классов выступили не только как участники, но и как активные организаторы мероприятий. Для детей были проведены организованные родителями мастер-классы: «Символ 2020 своими руками», «Изготовление броши из фетра», «Новогодняя игрушка своими руками», «Моё увлечение – оригами», «Приготовление пиццы». Родители 2 в класса организовали развивающую игру «Занимательная математика». В 4 а классе прошёл мастер-класс с участием пап «Подарок для мамы». В 9 а классе родители подготовили и провели классный час «Мы против вредных привычек». В некоторых классах родителями были проведены интерактивные уроки различной тематики.
В рамках ЕРД были организованы совместные с родителями экскурсии в школьный краеведческий музей и в музей Совета ветеранов. Также прошли совместные занятия в студии песочной анимации. В 8 б классе было проведено совместное с родителями спортивное мероприятие «Полоса препятствий»
